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Exercice 1 : Question de cours
On considere une fonction f croissante sur un intervalle I et un réel k négatif. Montrer que la
fonction k X f est décroissante sur I.

Exercice 2

On consideére la fonction f définie par f(x) = (5 — 2x)? sur R.
1) Ecrire f sous la forme h o g, ol h et g sont des fonctions de référence.
2) Donner les tableaux de variations de g et h.

3) En déduire les variations de f sur ]—00;2] .

Exercice 3

1
xX2+2x+2
1) Déterminer I'ensemble de définition de f.

On considére la fonction f définie par f(x) =

2) Al’aide de la calculatrice, conjecturer un axe de symétrie. Démontrer ensuite votre
conjecture.

Exercice 4
On considére deux fonctions u et v définies par u(x) = x2 + 1 et v(x) = V2 — x.
1) Déterminer I'’ensemble de définition de v o u.
2) Déterminer I'expression de v o u.
3) AVaide de la calculatrice, conjecturer le tableau de variations de v o u.
4) Démontrer votre conjecture sur les variationsde vou .

Exercice 5

On consideére la fonction f: x — % définie sur R — {—3} et sa courbe Cy dans un repére (0;T; )).
1) Démontrer que pourtoutx € R—{—3},onaf(x) =g(x+3)+2avecg:x %
2) Comment obtient-on la courbe de la fonction f a partir de celle de la fonction g ?

3) Sachant que la fonction inverse est une fonction impaire, déterminer le centre de symétrie
de la courbe de f.



